



rozvoj
vzdělávání

POSTUP PRO:

NEPŘÍMÉ NÁKLADY x KRÁCENÍ DOTACE

Stanovisko Řídícího orgánu OP VK k postupu týkající se administrace projektů využívajících nepřímé náklady. Stanovisko bylo zpracováno po konzultaci s MPSV.

V případě, že rozpočet projektu je výběrovou komisí zkrácen a po tomto zkrácení se projekt dostane do skupiny s rozdílným (vyšším) nárokem % nepřímých nákladů, bude projektu v rozpočtu přiznáno toto vyšší % nepřímých nákladů.

To platí i tehdy, kdy v mezních situacích (například v projektu s rozpočtem přímých nákladů 4 000 100 Kč bude kráceno např. 2000 Kč) může dojít k navýšení rozpočtu projektu nad celkovou částku (přímé + nepřímé), která byla uvedena v původní žádosti.

K této popsané mezní situaci docházet v podstatě nebude (protože příjemce si dobře dokáže spočítat, co je pro něj výhodnější - že 3999... Kč + 18% je výhodnější než 4000...Kč +16 %.

Výše nepřímých nákladů se odvíjí (je závislá) od částky schválených přímých nákladů. Všechny projekty se stejnou úrovní schválených přímých nákladů pak budou mít stejnou úroveň nepřímých nákladů a nedojde k situaci, kdy by dva projekty se stejnými schválenými přímými náklady měli schválené různé % nepřímých nákladů.

Podíl nepřímých nákladů na výši přímých nákladů

Objem přímých nákladů (bez nákladů, jež spadají do křížového financování)	% nepřímých nákladů
Objem přímých nákladů (bez nákladů, jež spadají do křížového financování) ≤ 4 mil. Kč	18 % nepřímých nákladů
Objem přímých nákladů (bez nákladů, jež spadají do křížového financování) > 4 mil. Kč ≤ 6 mil. Kč	16 % nepřímých nákladů
Objem přímých nákladů (bez nákladů, jež spadají do křížového financování) > 6 mil. Kč ≤ 10 mil. Kč	14 % nepřímých nákladů
Objem přímých nákladů (bez nákladů, jež spadají do křížového financování) > 10 mil. Kč ≤ 15 mil. Kč	12 % nepřímých nákladů
Objem přímých nákladů (bez nákladů, jež spadají do křížového financování) > 15 mil. Kč	10 % nepřímých nákladů

Z tabulky tedy vyplývá, že nižšímu objemu přímých nákladů odpovídá vyšší procento nepřímých nákladů. Proto když jsou přímé výdaje projektu na rozmezí a dojde ke krácení, může mít žadatel na nárok na čerpání „vyššího procenta“ nepřímých nákladů. Viz mezní situace popisovaná níže.

